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العاديّة 8102دورة الـعام   

8102حـزيران  9السبت   

 مكفوفين

 امتحانات الشهادة الثانوية العامّة

 فرع الاقتصاد والاجتماع

 وزارة التربية والتعليم العالي
 المديريّــة العامة للتربية

         دائرة الامتحانات الرسميّة

 مسابقة في مادة الجغرافيا 

 المدة: ساعة واحدة

 

 
 

 Ficher/Washinton post 2016المصدر:                                                          (1مستند رقم )ال

 )ربع العلامة(         (.1طبيعة المستند رقم ) حدّد  -أ:أولً 

 )نصف علامة(                (.1موضوع المستند رقم )حدّد  -ب    

 )علامتان(                                                           (، إختر الجابة الصحيحة: 1ثانياًّ : من خلال المستند رقم ) 

 معدل النمو الطبيعي للسكان )بالالف(

 أفريقيا آسيا أوروبا 
آسيا 

 الجنوبية
 أميركا اللاتينية

عالم 
 الجنوب

 _ _ النيجر -انغولا –تشاد  سلطنة عمان _ وما فوق 03

 _ أفغانستان نيجيريا -موريتانيا العراق -اليمن _ 03الى  03من 

 فينزويلا -المكسيك الهند مصر -الجزائر الهند _ 03الى  13من 

من صفر الى 
13 

_ 
 الصين

جمهورية جنوب  -ليبيا
 أفريقيا

 الارجنتين -البرازيل تايلند

عالم 
 الشمال

 إلمانيا صفر ومادون
 -اليابان 
 روسيا

_ _ _ 

سيا يسجل آدولةٌ من قارة أفريقيا وأخرى من قارة  -1

 03فيهما معدّل النمو الطبيعي للسكان أكثر من 

 باللف:

 تشاد وسلطنة عُمان. -أ 

 أنغولا واليمن. -ب 

 النيجر والعراق. -ج 

فيهما معدل الوفيات  يفوقدولتان من عالم الشمال  -2

 معدّل المواليد:

 السويد واليابان. -أ 

 كندا وأوكرانيا.  -ب 

 روسيا الإتحّاديةّ وألمانيا. -ج 

 

آسيا الجنوبيةّ وأخرى من أميركا اللاتينيةّ  من دولةٌ  -3

 13يتراوح فيهما معدّل النمو الطبيعي للسكان ما بين 

  بالألف: 23و 

 الباكستان والأرجنتين. -أ 

 الهند والمكسيك. -ب 

 الصين وبوليفيا. -ج 

معدّل النمو الطبيعي للسكان في نيجيريا يتراوح ما  -4

 : بين

   بالألف. 11و  صفر -أ 

 بالألف. 01و  11 -ب 

                                    بالألف. 31و  01 -ج 
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                   المصدر :     ب( -2المستند رقم )                                                      أ( -2رقم )المستند 

 

أرقام المصطلحات الواردة في العمود الأول بما يناسبها من أحرف  كل من ب(، أربط -)أ  2رابعًا: من خلال المستند رقم 

                                                                                      العبارات الواردة في العمود الثاني:

 )علامتان(

 الولايات المتحّدة الأميركيةّ -1

 

 المملكة العربيةّ السعوديةّ -0

 

 الصين -3

 

 اليابان -4

ة عالميًّّا بإستهلاك النفط والرابعة بإستهلاك الغاز تحتلّ المرتبة الثاني -أ 

 الطبيعي.

 تستورد النفط وتصدر الغاز الطبيعي. -ب 

ا.  -ج   تصدر النفط والغاز الطبيعي في آنٍ معًّ

ة بإستهلاك الغاز الرابعة بإستهلاك النفط والثاني تحتلّ المرتبة -د 

 الطبيعي.

ا.  -ـه  تستورد النفط والغاز الطبيعي في آنٍ معًّ

 

 

 : ثالثاً

 

 

مدى تجانس دول عالم الشمال من حيث معدّل النمو  (1من خلال المستند رقم ) استنتج -أ 

 إستنتاجك بالدليل المناسب.  مبرّرًاالطبيعي للسكان، 

 إنعكاسين سلبيين لإرتفاع معدّل النمو الطبيعي للسكان في معظم دول عالم الجنوب. أوضح -ب 

 

 )علامة واحدة( 

       

 )علامتان( 

 

ستهلاك الغاز إنتاج وإولى بالأ 13الدول الـ   ستهلاك النفط )مليون طن( إنتاج وإولى بالأ 13الدول الـ 

 (0)مليار مالطبيعي
نتاج الدولة كمية  الدولة كمية الإ

 الإس تهلاك

نتاج الدولة  كمية  الدولة كمية الإ

 الإس تهلاك

الوليات المتحّدة  862.8 السعوديةّ

 الأميركيةّ
الوليات المتحّدة   288.8

 الأميركيةّ
الوليات المتحّدة  767.8

 الأميركيةّ
626.6 

الوليات المتحّدة 

 الأميركيةّ
 890.9 الإتّّاد الروسي 878.8 الإتّّاد الروسي  882.7 الصين 867.8

يران  094.9 اليابان 841.7 الإتّّاد الروسي يران 098.8 اإ  047.8 اإ
 082 الصين 020.4 قطر  091.8 الهند 808.8 كندا

 019.7 اليابان 068.8 كندا  062.9 السعوديةّ 804.6 الصين
 97.0 السعوديةّ 082 الصين  048.9 الإتّّاد الروسي 097 العراق
يران  78.8 المملكة المتحّدة 007.8 النروج  082.6 البرازيل 028.6 اإ

 78.0 أألمانيا 016.4 السعوديةّ  008.6 كوريا الجنوبيةّ 078.8 الإمارات العربيةّ المتحّدة
يطاليا 28 الجزائر  012.8 لمانياأأ  049.0 الكويت  68.2 اإ
الإمارات العربيةّ  78 أأندونيس يا  99.6 كندا 088.8 فنزويلا

 المتحّدة
89.8 

BP Statistics Review 
of World Energy-2016. 
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 خامسًا:

 

 :ب( -)أ 2من خلال المستند رقم 

من بين عالمي الشمال والجنوب ذلك الذي يحتلّ مكانة أساسيةّ في إستهلاك كلٍّ  استنتج - أ

 من النفط والغاز الطبيعي.

 إلى مصادر الطاقة" النفط والغاز الطبيعي"،: ب( -)أ 2يشير المستند رقم   - ب

 عاملين يؤثران في إنتاج النفط العالمي.    أوضح -1

ا أساسيًّّا للنفط. ثلاثةَ أسباب أوضح -0  جعلت من الغاز الطبيعي مُنافسًّ

 

 

 )نصف علامة( 

 

)علامة واحدة(   

 )علامة ونصف(

 

المال والأفراد والبضائع ة إلى الدمج المتزايد لإقتصاديات العالم القائمة على العبور الحرّ لرأس العولمة الاقتصاديّ  تعود   

إلى مختلف أنحاء العالم من دون قيود. هذا الأمر اليوم هو السبب الأهم لما يصيب الاقتصاد العالمي من تراجع؛ حيث أنّ 

ا بسبب التقدم التكنولوجي خلال العقود  تجربة فتح الحدود استتبعته مصاعب متنوعة؛ فالوظائف والأجور تأثرت كثيرًّ

ا للفروق في الأجور بين العمال المهرة والعمال العاديين، كما أنّ  الأخيرة ما إنعكس نولوجية رخص أدوات الإنتاج التك اتساعًّ

 ج بريطانيا من الإتحّاد الأوروبيأفقد العمال العاديين غير المهرة وظائفهم. وقد ساهمت حرية تنقلّ الأفراد في خرو الحديثة

 ة.لذين يسعون للحصول على أجور عاليا فق المهاجرين من أوروبا الشرقيةّبسبب تد

إنّ فتح الحدود أدى إلى بروز قوى اقتصاديةّ عديدة مثال الصين حيث ساهمت صادراتها الهائلة في إنتقالها من الدول     

ذات الدخل المنخفض، إلى الدول ذات الدخل المتوسط، وتبع ذلك خروج الملايين من براثن الفقر، غير أنّ ذلك لم يستمر 

من قبل بعضها الآخرمن نافسة منتجات دول أخرى من جهة وإعتماد الحمائيةّ حتى اليوم، إذ إنخفضت صادراتها نتيجة م

 .جهةٍ ثانية

ة إنتقال الرساميل التي تبحث عن دول تكون فيها الضرائب منخفضة جدًّا لإنعكاساتها السلبيةّ على مشكلة حريّ  اوتثُار أيضًّ     

فيها النمو الاقتصادي مثل الولايات المتحّدة الأمريكيةّ  كما أنّ الدول التي يرتفعكلٍّ من دول عالميّ الشمال والجنوب. 

ع فيها أرباح ذلك النمو على مختلف مكونات المجتمع، بل تصيب فقط أصحاب الشركات المهيمنة على وبريطانيا، لا تتوزّ 

 الاقتصاد العالمي.

 .ف()بتصرّ  2312/ 12/ 11 -سمير التنير -المصدر: جريدة السفير                       (0المستند رقم )

 
 )ربع العلامة(         (.3طبيعة المستند رقم ) حدّد  -أ:سادسًا

 )نصف علامة(               (.0موضوع المستند رقم ) حدّد -ب       

 

 ونصف()علامتان                              ة بما يناسبها:(، أكمل العبارات التالي0سابعًا: من خلال المستند رقم )

 المجتمع : .............  فئات دولةٌ أوروبيةّ تشهد تفاوتًّا في توزع أرباح النمو الاقتصادي بين -1

 ر اليد العاملة : ............. تتدنى فيها نسبة أجو الشمال منطقةٌ من عالم -0

ا ف -3 ا واضحًّ  ي نسبة الفقراء : ............. دولة من عالم الجنوب شهدت تراجعًّ

 نتاجها الوطني : ............. تجاريةٌّ تعتمدها بعض الدول في وجه صادرات الدول المنافسة لإسياسةٌ  -4

 ا الرخيصة : ............. معظم شعوب العالم بفعل إنتشار التكنولوجي تواجههامشكلةٌ اجتماعيةّ  -5
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ا ملحوظًّا في ظلّ تنامي  ثامناً: التي ة ظاهرة العولمشهدت حركة إنتقال السلع والرساميل تطورًّ

 تعدّدت المواقف الإيجابيةّ والسلبيةّ منها.

والمصطلحات التاليةّ : )الشركات متعدّدة الجنسيات، الضرائب، ( 0انطلاقاً من المستند رقم )

المواصلات، التقديمات الاجتماعية( ومن معلوماتك المكتسبة، عالج المسألة الواردة أعلاه 

 :موضّحًا

 أدّيا إلى تنامي ظاهرة العولمة.عاملين اقتصاديين  -

 ين ساهما في جذب الإستثمارات الأجنبيةّ نحو بعض دول عالم الجنوب.حافزَ  -

 )ست علامات(  .لظاهرة العولمة غالبية شعوب دول عالم الشمال معارضة إثنين من أسباب -

 


